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Popcorn, burgery a cheerleaders. Atmosféra jako ze zámořského stadionu dala hned od
prvních okamžiků jasně najevo, v jakém duchu se celé setkání k Olympijskému festivalu
ponese. Americký styl se propsal nejen do vizuálu, ale i na pódium, kde se postupně
představili baseballisté, softbalistky, hráčky lakrosu i hráči flag fotbalu a také zástupci
squashe. Právě tyto sporty se nově objeví na olympijských hrách v Los Angeles 2028 a
návštěvníci si je budou moci vyzkoušet také na Olympijském festivalu.

Ten se během her v Los Angeles znovu uskuteční u jezera Most. Definitivně to potvrdil podpis
smlouvy o spolupráci mezi Českým olympijským výborem, Ústeckým krajem a městem Most. Tím se
zároveň oficiálně rozbíhají přípravy celé akce – a to s mimořádným náskokem.

Organizátoři mají na realizaci projektu více než dva roky, což je v historii Olympijského festivalu
vůbec nejdelší čas na přípravu. Právě tento prostor chtějí využít k dalšímu rozvoji festivalu,
propagaci sportu i regionu.

„Olympijské hry v Los Angeles budou v mnoha ohledech jiné než ty evropské – půjde o velkolepou
show rozprostřenou do více lokalit. O to důležitější je přenést olympijskou atmosféru i k nám domů.
Olympijský festival u jezera Most bude opět místem, kde se propojí sportování s fanděním,“ uvedl
předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval.

Festival se do Mostu vrací po úspěšném ročníku v roce 2024, který se konal během her v Paříži.
„Návrat k jezeru Most je pro nás logickým krokem, protože máme ověřené prostředí i silnou podporu
kraje a města. Společně chceme navázat na úspěch z roku 2024 a posunout festival ještě dál,“
upřesnil motivaci místopředseda Českého olympijského výboru Libor Varhaník. Tehdy akci navštívilo
více než 70 tisíc lidí, přičemž 40 % návštěvníků tvořily děti do 12 let. „Velmi pozitivně jsme vnímali,
že se to promítlo i do praxe. Už během zářijových náborů do některých sportovních oddílů v Mostě
vzrostl počet nových členů zhruba o třetinu, například u softballu nebo šermu,“ doplnil Varhaník.

Ústecký kraj i město Most už schválily dotační podporu. Celkový rozpočet festivalu se plánuje
přibližně na 75 milionů korun – Ústecký kraj přispěje 20 miliony, město Most 13 miliony. Zbytek
částky řeší Český olympijský výbor s partnery akce a sportovními svazy.

„Olympijský festival u jezera Most bude znovu skvělou sportovní událostí pro celé rodiny.
Návštěvníci si budou moci vyzkoušet řadu olympijských sportů, fandit českým reprezentantům a
zároveň poznat jedno z nejatraktivnějších míst našeho kraje. Jezero Most je krásným příkladem
proměny regionu a věřím, že festival ukáže Ústecký kraj jako místo, kam stojí za to přijet nejen za
sportem, ale i za zážitky,“ uvedl hejtman Ústeckého kraje Richard Brabec.

Primátor města Mostu Marek Hrvol dodává: „Olympijský festival v roce 2024 ukázal, jak velký
pozitivní dopad může mít na život ve městě. Areál u jezera Most se dále rozvíjí a v roce 2028 nabídne
ještě kvalitnější zázemí. Věříme, že festival znovu přiláká tisíce návštěvníků a inspiruje další
generace ke sportu.“

"Olympijský festival u jezera Most bude opět místem, kde se propojí sportování s fanděním."



Nové sporty pro Los Angeles 2028: návraty i premiéry
Druhá část akce patřila sportům, které se nově objeví na olympijských hrách v Los Angeles 2028 – a
které si návštěvníci budou moci vyzkoušet i na Olympijském festivalu u jezera Most. Program her
totiž není neměnný. Pořadatelská země má možnost navrhnout doplňkové sporty. Do programu her
se vrací baseball a softball, které chyběly na poslední olympiádě v Paříži. Po více než sto letech se na
olympijskou scénu vrací také lakros, sport s kořeny v Severní Americe. Svoji historickou premiéru si
naopak odbude squash. Silné zastoupení mají i sporty, které v posledních letech získávají na
popularitě napříč generacemi. Patří mezi ně například flag fotbal, bezkontaktní varianta amerického
fotbalu, nebo kriket.

Na tiskové konferenci se jednotlivé sporty představily přímo v akci. Zástupci svazů i reprezentanti
přiblížili, co jejich zařazení na olympijské hry znamená – nejen z pohledu vrcholového sportu, ale i
dalšího rozvoje v České republice.

https://www.olympijskytym.cz/article/olympijsky-festival-se-vraci-k-jezeru-most-pripravy-startuji-s-rek
ordnim-predstihem

https://www.olympijskytym.cz/article/olympijsky-festival-se-vraci-k-jezeru-most-pripravy-startuji-s-rekordnim-predstihem
https://www.olympijskytym.cz/article/olympijsky-festival-se-vraci-k-jezeru-most-pripravy-startuji-s-rekordnim-predstihem

